

快来申报! 市专利奖评选启动

评审注重专利质量和产业化效益;申报材料受理截至12月20日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣)记者从市市场监督管理局获悉,11月18日,2020年度菏泽市专利奖评选启动,申报材料受理时间截至12月20日。

为推动我市知识产权创造、保护和运用,助力我市高质量发展和“231”特色产业体系建设,激发创新活力,鼓励发明创造,我市决定启动2020年度菏泽市专利奖评选工作。

本届专利奖评选设“市专利

技术奖”和“市优秀专利发明人奖”两个奖类,其中“市专利技术奖”分设特等奖和一、二、三等奖。获奖单位和个人由市政府颁发获奖证书和奖金。

“市专利技术奖”申报单位或个人须是菏泽市行政区域内注册的企事业单位、组织以及户籍地或常住地是菏泽市的居民;申报专利应已获授权,并在授奖年度内维持权利有效,不存在专利权属纠纷,无发明人或设计人纠纷;申报专利应当

符合我市产业发展方向,技术价值高、创新性强,或者在技术上有重大突破,对推动本领域的技术进步有较大作用;申报专利须在菏泽市行政区域内实施,并已取得显著的经济效益和社会效益。

“市优秀专利发明人奖”申报人户籍地或常住地须为菏泽;具有良好的政治素质和社会公德,爱岗敬业,刻苦创新,具备较高的发明创造能力和水平;所发明的专利技术已经实施,

并取得了显著经济效益和社会效益;应当是有效专利的发明人,且无专利权属纠纷,无发明人或设计人纠纷。

“市专利技术奖”“市优秀专利发明人奖”申报书以及需要提交的材料,可从市市场监督管理局网站下载或查询。

此次专利奖评审注重专利质量和产业化效益,尤其是在推进我市“产业提升”工程中发挥重大作用或对环境保护、生态建设有较好促进作用的专利技术,侧重

企事业单位和生产一线专利发明人(设计人)。

各县区推荐专利技术奖不超过20项(其中同一个企事业单位不超过2项),推荐优秀专利发明人不超过5人;市直单位和驻菏高校、科研院所同一单位推荐专利技术奖不超过3项,推荐优秀专利发明人不超过2人。市有关学会协会择优推荐。

如发现有弄虚作假行为,将直接取消参评资格,并通知有关单位进行严肃处理。

送一份精神食粮,助贫困儿童圆梦

山东青年报刊传媒中心向菏泽“希望小屋”捐赠《齐鲁少年》报



本报讯(通讯员 牛爱菊)

11月13日,山东青年报刊传媒中心向菏泽“希望小屋”捐赠《齐鲁少年》报仪式暨青少年思想政治引领阵地建设菏泽现场会在菏泽市第一实验小学举行。

捐赠仪式上,山青报刊传媒中心向菏泽“希望小屋”1200名贫困儿童捐赠《齐鲁少年》报纸,为菏泽困境儿童送来一份宝贵的精神食粮,成为助力他们健康

成长的亲密伙伴。

团市委副书记于云华代表团市委、市少工委表示感谢。于云华指出,“希望小屋”不仅仅是一方物理空间,更是通过环境影响儿童、塑造儿童、改变儿童,尤其重要的是,通过志愿者一对一、多对一的帮扶,重塑他们对生活的信心,点燃他们对未来的希望。

仪式结束后,青少年思想政治引领阵地建设菏泽现场会召

开。《山东少先队》执行主编王晓珍就《发挥队报队刊作用传播党的意识形态》作了专题培训。山青报刊传媒中心主任程凯表示,队报队刊将继续紧密围绕少先队工作部署,创新提升少先队工作报道水平,生动反映少年儿童良好风貌,努力为全省少先队事业发展做出积极贡献,让队报助力少先队员健康成长,队刊成为辅导员们的良师益友。

检察机关将司法救助与精准脱贫攻坚战紧密结合 诈骗案受害者领到万元司法救助金

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)11月19日,牡丹晚报全媒体记者了解到,牡丹区人民检察院近日为家庭贫困的诈骗案件受害者王某申请了1万元司法救助金,用实际行动温暖了被害者,王某为表感谢特制作了一面锦旗,送到承办检察官手中。

原来,王某是一起诈骗案件的被害人,被骗六万余元,因其不服法院判决,向牡丹区人民检察院提起刑事申诉。承办检察官在办理该刑事申诉案件过程中,发现被告人没有把案款退赔

给王某。后承办检察官经与王某座谈了解到,王某的父亲患有风湿病多年,母亲去年突发脑梗卧病在床,父母均丧失了劳动能力;王某的祖母患有精神疾病,是残疾人,并且是建档立卡贫困户和低保对象。王某平时需要在家照顾老人,无法外出打工,家庭的重担压在了他一个人身上,一家人经济收入少,生活十分困难。了解了王某的家庭实际困难后,承办检察官向其讲解国家司法救助政策,并积极引导帮助其办理相关申请救助手续。很快,一万元司法救助金申

请下来了,承办检察官第一时间将救助金发放给王某。

王某很是感激,他制作了一面印有“司法救助帮脱贫、扶危济困暖民心”的锦旗送到牡丹区人民检察院,以表谢意。

据悉,王某的案例只是牡丹区人民检察院立足检察职能,服务大局,将办理国家司法救助与精准脱贫攻坚战紧密结合起来的一个案例。今年以来,牡丹区人民检察院已经对10户26人建档立卡贫困户进行了救助,用实际行动温暖困难群众。

有贪必肃 有腐必反

市委市直机关工委原副书记赵弟波涉嫌职务犯罪被“双开” 其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)日前,菏泽市纪委监委对中共菏泽市委市直机关工委原副书记赵弟波严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,赵弟波与他人共同商议,利用职务便利,非法占有公共财物,涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

曹县推动“咬耳扯袖”制度化 谈话函询“对症下药” 今年以来运用第一种形态处置561人次

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军)曹县纪委监委积极探索实践监督执纪第一种形态,通过抓早抓小、面对面约谈以及不定期回访,加强对党员干部日常监督管理,把好监督第一道关口,推动“咬耳扯袖”制度化、常态化。今年1—10月,曹县纪检监察机关运用第一种形态处置561人次。

曹县纪委监委围绕扶贫领域腐败和作风问题、扫黑除恶专项斗争、形式主义官僚主义集中整治等重点工作,紧盯节假日等重要时间节点,紧盯群众反映强烈的问题,贯通运用第一种形态,加强对党员干部履责尽责、秉公用权等情况的监督检查,做到早发现、早解决、早处置,防止“小毛病”变成“大问题”。对检查发现的问题,及时下发整改通知书,督促排查梳理、自查自纠,制定出切实可行的整改措施。

在工作中,曹县纪委监委严格规范谈话函询各环节,根据信访举报、监督检查

查以及政治巡察中发现的苗头性、倾向性问题,因人而异制定谈话方案和谈话提纲,做到对症下药。对信访问题突出的镇街,县委书记及时和镇街党委书记谈心谈话,“点对点”分析信访问题,“面对面”指导化解工作,帮助制定切实可行的整改措施,督促彻底改、改彻底,进一步落实好属地责任、主体责任。

为避免一谈了之、函了之,曹县纪委监委坚持强化第一种形态结果运用,凡是受到提醒谈话、诫勉谈话或约谈函询的,在班子民主生活会、组织生活会上作专门说明,并将情况列入党员干部个人述职述廉报告内容,主动接受监督。同时,针对整改通知书指出的问题以及面对面约谈提出的问题加大监督检查力度,不定期开展回访。对不按要求整改,或整改工作不重视、不到位的责任人严肃问责。今年以来,已问责“两个责任”落实不力的党员领导干部12人。